

нѣколко отдѣла — по естество на работата, а не по отрасли.

Както е оповестено и отъ програмата на Камарата, въ съгласие съ нейнитѣ цели и задачи, могатъ да се очертаятъ, въ дейността на сѣщата, следнитѣ по-главни насоки: 1. **Интервенция на Камарата**, въ защита стопанскитѣ интереси на земеделското население; 2. **Подпомагане развитието на земеделското стопанство**, чрезъ провеждане или препоръчване редица мѣроприятия отъ обществено-стопански и технико-стопански характеръ; 3. **Подобрене социалнитѣ условия** и бита на селското население, съ редица стопански, социални и културни мѣрки. Въ зависимостъ отъ това е извършено групирането на материала по отчета, както ще се види по-долу, въ три отдѣла:

## **I. Интервенция на Камарата, въ защита стопанскитѣ интереси на земеделското производително население.**

### **A. КОМПЕТЕНТНО ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО**

До учредяването на Земеделскитѣ камари, производителното земеделско население почти не е имало свой законенъ представител предъ държавнитѣ и обществени институции, където се третиратъ въпроси отъ земеделско-стопански характеръ и се засѣгатъ неговитѣ жизнени интереси. По тази причина, отъ негово име сѣ говорили хора чужди на неговитѣ интереси, често пѣти — непознаващи нуждитѣ му и тия на земеделското стопанство и, поради това, въпроситѣ не винаги сѣ били отвѣтлявани най-правилно и добросъвѣстно. Днесъ, по силата на закона, Земеделскитѣ камари сѣ признати, като законенъ и компетентенъ представител на производителното земеделско население, предъ всички власти и институции, касателно неговитѣ стопански интереси.

Въ това отношение Закона за Земеделскитѣ камари предвижда известни права на Камаритѣ, но по редъ причини, тѣ не сѣ имъ били дадени, въ изискуемитѣ размѣри.

По формални и други причини, Камарата често е бивала възприпятствувана да изпълни задачата си, по силата на закона, като представителка-мандатарка на производителното земеделско население. Надѣваме се, че въ близко бъдеще, това ще бѣде напълно уредено по законодателенъ редъ.

Въ това направление, дейността на Камарата се е изразила, чрезъ участието на нейни представители въ следнитѣ институции:

а) **Върховната районна Контролна комисия по износа на десертно грозде.** Въ тая комисия, назначена отъ М-ра на